
ΘΕΜΑ 4 

Στο παρακάτω σχήμα οι κύκλοι έχουν κέντρο Κ και οι ΑΓ και ΒΔ είναι διάμετροί τους. 

 

α) Αν ισχύει ΑΓ>ΒΔ:  

i. να σχεδιάσετε το τετράπλευρο ΑΒΓΔ και να αποδείξετε ότι είναι παραλληλόγραμμο. 

(Μονάδες 8) 

ii. να διατυπώσετε μια επιπλέον υπόθεση για τις ΑΓ και ΒΔ, ώστε το ΑΒΓΔ να είναι ρόμβος. 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

(Μονάδες 9) 

β) Αν οι δύο κύκλοι ταυτίζονται, τότε να εξετάσετε αν ο ακόλουθος ισχυρισμός είναι 

αληθής: 

«To ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο». 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

  (Μονάδες 8) 

 

 


